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POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour IAMSTRONG réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1e au 9 octobre 2024 auprès d’un échantillon de 1 303 jeunes, 
représentatif de la population vivant en France métropolitaine âgée de 11 à 24 ans. »

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1 303 jeunes

représentatif de la population

française âgée de 11 à 24 ans,

dont 1 002 jeunes scolarisés

(690 dans le secondaire et 312

dans le supérieur).

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée, scolarisation)

après stratification par région et

catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

1e au 9 octobre 2024.

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

MÉTHODOLOGIE

https://www.darwin-nutrition.fr/
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PERCEPTION DE LA SOCIÉTÉ

A
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10

22
25

7

19

36

17

23

45

CSP+ CSP inter. CSP - Très
confiants

Assez
confiants

Pas
confiants

Beaux/belles Dans la
moyenne

Pas
beaxu/belles

64

36

Plutôt de la 
chance 

69

Plutôt de la 
malchance 

31

LE N IVEAU DE PESSIMISME SUR L ’ÉPOQUE ACTUELLE EST  

AUSSI  FORT QU’ IL  Y  A  30  ANS,  EN  PARTICUL IER CHEZ LES 

JEUNES MANQUANT DE CONFIANCE EN EUX
Q : Trouvez-vous que vous avez plutôt de la chance ou 

plutôt de la malchance de vivre à l’époque actuelle ?
Proportion de jeunes ayant le sentiment d’avoir de la 

malchance de vivre à l’époque actuelle 

*Etude Ifop pour Globe Hebdo et France 2 réalisée par téléphone du 26 au 27 mars 1994 auprès d’un échantillon national représentatif de 501 personnes, représentatif de la population âgée de 15 à 24 ans. 

Base : jeunes entre 15 et 24 ans (hors NSP)

2024

1994

Profession de

l’interviewé

Confiance en soi au 

niveau scolaire
Auto-évaluation

physique

Base : ensemble des jeunes entre 15 et 24 ans 

https://www.darwin-nutrition.fr/
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22

23

14

16

25

19

23

23

7

19

36

17

23

50

12

41

22

11

37

31

14

13

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

24

19

27

18

27

26

23

43

27

26

23

28

29

22

32

22

27

26

27

18

25

21

21

28

23

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

VIT CHEZ SES PARENTS

NE VIT PAS CHEZ SES PARENTS

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

23

10

22

25

24

28

22

12

17

23

27

28

3

19

12

19

18

16

17

22

27

28

24

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes qui ont le sentiment d’avoir de la 

malchance de vivre à l’époque actuelle 

Note de lecture : 27% des jeunes femmes partagent ce sentiment

FOCUS

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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37

62

1

Oui
23

Non
72

NSP
5

70

28

2

Oui
57

Non
35

NSP
8

T O U T  C O M M E  I L  Y  A  C I N Q U A N T E  A N S ,  L E  S E N T I M E N T  

D ’ É C Œ U R E M E N T  E S T  P A R T A G É  P A R  U N E  M A J O R I T É  D E  J E U N E S  

M A I S  P A S  A U  P O I N T  D E  V O U L O I R  T O U T  A B A N D O N N E R
Q : Vous arrive-t-il ou non… ?

Etude Ifop pour France Soir réalisée le 14 mars 1973 auprès d’un échantillon de 280 jeunes âgés de 14 à 15 ans.

Base : jeunes entre 14 et 15  ans 

-13 pts*

depuis 1973

2024

1973

« D’être écœuré par ce que vous 

voyez autour de vous »
« D’avoir envie de tout 

abandonner »

2024

1973

-14 pts*

depuis 1973

https://www.darwin-nutrition.fr/
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FOCUS

17

32

21

13

31

9

27

26

6

13

50

17

20

73

100

64

21

10

66

47

10

8

Hommes

Femmes

CSP+

CSP inter.

CSP -

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

« D’être écœurés par ce qu’ils voient autour d’eux » « D’avoir envie de tout abandonner »

Proportion de jeunes à qui il arrive… Proportion de jeunes à qui il arrive…

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Sexe49

68

42

54

61

55

54

64

46

51

70

49

59

72

100

75

65

40

87

61

56

47

Hommes

Femmes

CSP+

CSP inter.

CSP -

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Non

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Auto-évaluation physique

Sentiment de solitude

Sexe

CSP de la pers. de ref. du ménage

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Niveau de stress

CSP de la pers. de ref. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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ANXIÉTÉ

ET DEPRESSION

B

https://www.darwin-nutrition.fr/
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51

40

39

18

12

59

48

47

23

15

Vivre des périodes intenses de stress, de nervosité ou 
d’anxiété 

Vivre une période d’au moins deux semaines consécutives 
pendant laquelle vous vous sentiez triste, déprimé(e), sans 

espoir 

Souffrir de troubles du sommeil (ex : insomnie, troubles 
du rythme du sommeil, syndrome d’apnée du sommeil…) 

Penser à vous suicider

Prendre des anti-dépresseurs

34

25

30

9

7

L E S  T R O U B L E S  P S Y C H O L O G I Q U E S  S O N T  T R E S  

R É P A N D U S  C H E Z  L E S  J E U N E S ,  N O T A M M E N T  

C H E Z  L E S  F E M M E S

Q : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé de… ?

Base : aux jeunes âgés de 11 à 24 ans

PROPORTION DE RÉPONDANTS À 

QU’IL EST DÉJÀ ARRIVÉ…

Ces 12 derniers mois Il y a plus d’un an

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Réponses en fonction du sexe

68
25

20

23

6

5

https://www.darwin-nutrition.fr/
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34

25

44

22

30

44

45

31

63

51

43

30

53

54

46

58

30

47

49

46

33

35

34

30

38

33

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

VIT CHEZ SES PARENTS

NE VIT PAS CHEZ SES PARENTS

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

44

25

55

43

31

49

30

29

41

32

33

41

40

25

21

16

26

18

23

31

23

30

40

38

39

36

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes ayant déjà vécu des périodes intenses de 

stress, de nervosité ou d’anxiété au cours des 12 derniers mois
Note de lecture : 44% des femmes sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

29

32

24

25

29

26

31

31

16

24

47

27

27

62

48

77

32

8

71

50

22

9

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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25

20

30

13

18

31

39

27

66

39

33

26

38

48

49

47

20

36

40

34

24

25

24

21

27

25

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

VIT CHEZ SES PARENTS

NE VIT PAS CHEZ SES PARENTS

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

35

38

39

34

21

38

21

19

30

21

21

34

22

15

14

12

13

16

15

18

15

15

23

32

33

33

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes ayant déjà vécu une période d’au moins deux 

semaines consécutives de dépression au cours des 12 derniers mois

Note de lecture : 39% des jeunes de 22 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

21

21

13

17

14

19

21

27

10

15

38

17

19

57

48

59

22

6

66

38

11

3

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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23

18

27

11

14

29

40

25

85

36

28

21

34

64

65

63

15

27

31

24

23

23

18

18

23

31

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

En couple

Séparés

Dont après ses sept ans

Dont avant ses sept ans

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

33

36

29

35

19

42

19

16

19

20

21

36

29

12

13

10

13

13

13

15

13

11

21

30

27

35

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes ayant déjà pensé à se suicider au cours 

de leur vie
Note de lecture : 56% des personnes se sentant souvent seules sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

18

21

18

12

15

14

19

31

14

14

32

18

15

46

59

48

21

8

56

35

9

5

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut marital des parents

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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A F F E C T A N T  D E U X  J E U N E S  S U R  T R O I S ,  L E  N I V E A U  D E  S T R E S S  

E S T  L U I  A U S S I  P L U S  F O R T  D A N S  L E S  R A N G S  D E S  F E M M E S ,  

N O T A M M E N T  D E S  E T U D I A N T E S  

Q : Diriez-vous que vous êtes stressé ?

Etude Ifop pour Agora Campus, Vie Universitaire et MAIF réalisée par internet du 24 au 26 février 2009 auprès d’un 

échantillon national représentatif de 1013 personnes, représentatif de la population étudiante française.

Base : jeunes étudiant dans un établissement 
d’enseignement du supérieur 

19
31 26

49

47
41

Vit chez ses
parents

Vit en
couple

Vit seul

des jeunes 
entre 11 et 24 ans 
se disent stressés 

68%

15

28

46

48

61

76

Hommes Femmes

15

28

50

45

65

73

Collégiens et lycéens Etudiants

15 20
35 37

55
54

45 43

70 74
80 80

De 11 à
14 ans

De 15 à
17 ans

De 18 à
21 ans

De 22 à
24 ans

Réponses des femmes 
en fonction de l’âge

Réponses des 
hommes

Réponses des 
femmes

68 78       67        

Oui, 

beaucoup

Oui, un 

peu

https://www.darwin-nutrition.fr/
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14

21

15

28

14

14

28

32

19

34

36

30

20

37

31

25

35

19

28

31

26

19

22

19

19

25

20

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

VIT CHEZ SES PARENTS

NE VIT PAS CHEZ SES PARENTS

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

28

20

31

28

19

34

19

15

20

19

20

30

10

15

14

12

16

11

18

16

12

14

23

28

27

31

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes indiquant être « beaucoup stressé »

Note de lecture : 32% des jeunes entre 22 et 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

19

21

14

14

15

22

19

19

14

12

37

16

17

50

48

0

0

0

64

28

11

5

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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53 65

45 50

43 55

41 58

42 51

41 44

41 41

41 38

37 42

39 35

Tout à fait vrai Plutôt vrai

13

12

10

12

12

10

10

13

9

8

44

35

37

34

33

31

31

27

30

30

57

47

47

46

45

41

41

40

39

38

J’ai peur de ne pas arriver à tout faire 

Je suis stressé.e par mon orientation professionnelle

Je suis stressé.e par ma quantité de travail

Il m’arrive de me sentir inquiet.e sans savoir pourquoi 

[Je me sens tendu.e par tout ce qu'on me demande de faire à 
la maison et à l’école] / [J’ai peur de ne pas trouver de travail] 

J’ai des difficultés à me concentrer ou à travailler 

Je ressens trop de pression [scolaire] / [académique]

Je n’ai souvent pas envie d’aller en cours 

Je doute de mes capacités à réussir [à l’Ecole] / 
[professionnellement]

J’ai du mal à contrôler mon énervement 

50

43

40

38

40

40

36

39

32

37

66

52

55

55

51

44

47

40

48

39

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

I N D I C A T E U R S  D É T A I L L É S  D U  

N I V E A U  D E  S T R E S S  ( 1 / 2 )

Q : Le stress, c'est une réaction naturelle du corps 

face à une pression trop grande, à une situation 

difficile ou à une accumulation d’émotions 

négatives. Le stress provoque souvent des 

sensations d'inconfort physique et mental.                

Dans le questionnaire ci-dessous,                                  

coche la case qui te correspond                                                   

le plus ce dernier mois. Réponds                                      

le plus spontanément possible                                       

sans trop réfléchir !

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours

https://www.darwin-nutrition.fr/
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37 35

24 58

30 40

34 29

27 44

28 36

26 35

24 36

19 32

8 18

9

11

9

7

11

8

7

7

6

4

27

24

24

25

21

23

22

20

17

8

36

35

33

32

32

31

29

27

23

12

Je me mets en colère pour pas grand-chose

Je suis très stressé.e [d’aller en cours] / [par mon avenir] 

J’ai des maux de tête ou de ventre inexpliqués 

Je ressens trop de pression scolaire de la part de ma famille

Je dors mal (insomnies, difficultés d’endormissement, réveils nocturnes,…) 

J’ai du mal à tenir en place, je me sens nerveux.se ou j’ai des tics 

Il m’arrive de manger de manière compulsive pour m’apaiser 

J’aimerais être accompagné.e par un professionnel (psychologue, coach, etc..) pour 
mieux gérer mon stress 

Il m’arrive d’avoir du mal à respirer 

Il m’arrive de boire de l’alcool, fumer du cannabis ou prendre des médicaments pour me 
calmer 

Tout à fait vrai Plutôt vrai

35

28

26

33

26

31

24

20

17

10

38

43

42

32

41

31

35

37

31

14

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

I N D I C AT E U R S  D É TA I L L É S  D U  

N I V E A U  D E  S T R E S S  ( 2 / 2 )

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours

https://www.darwin-nutrition.fr/
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17

39

32

48

36

36

41

48

24

85

54

41

26

54

58

46

67

37

45

42

48

36

39

35

31

42

44

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

En couple

Séparés

Dont après ses sept ans

Dont avant ses sept ans

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

47

36

62

43

37

37

39

38

36

33

36

49

37

37

37

35

30

46

38

36

36

39

34

42

43

41

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes qui doutent de leur capacité à réussir à 

l’Ecole ou professionnellement
Note de lecture : 76% des jeunes qui ne se trouvent pas beaux ou belles sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

38

41

33

35

43

27

40

76

21

25

76

32

41

62

76

71

42

15

69

55

30

16

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut marital des parents

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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3 0 3 3 0 0 3 3

25

0

20
31

0 0

23
29

28
23

34
26

32

10
0

13
7

0 0
9 12

62

0

64

59

0 0

65 56

72 77
66

74
68

ENSEMBLE Hommes Femmes Secondaire Supérieur

C O R R É L É  A U  N I V E A U  S O C I A L  E T  A  S O N  E S T I M E  D E  S O I  

P H Y S I Q U E ,  L E  M A N Q U E  D E  C O N F I A N C E  S U R  L E  P L A N  S C O L A I R E  

E S T  É L E V É  C H E Z  L E S  F E M M E S  E T  L E S  P E R S O N N E S  I S O L É E S

Q : Dans le cadre scolaire, diriez-vous 

que vous avez confiance en vous  ?

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours

Plutôt confiance 

en vous 

Très confiance en 

vous

Taux de confiance

Pas du tout 

confiance en vous

Plutôt pas 

confiance en vous

https://www.darwin-nutrition.fr/
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20

28

23

34

28

25

33

24

27

19

33

30

26

35

27

11

38

25

35

31

39

22

29

24

22

32

31

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

En couple

Séparés

Dont après ses sept ans

Dont avant ses sept ans

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

29

29

32

28

28

29

28

16

23

23

31

33

17

28

27

23

26

29

28

24

28

24

22

32

36

23

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes indiquant ne pas avoir 

confiance en leur niveau scolaire

Note de lecture : 34% des femmes sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

28

25

13

25

37

12

31

65

0

0

0

16

32

62

69

54

29

11

48

43

19

11

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut marital des parents

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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59 71

59 60

55 59

54 54

48 49

44 48

41 52

42 50

44 44

40 51

Tout à fait vrai Plutôt vrai

19

13

12

10

12

11

11

12

6

11

43

46

44

43

37

34

34

32

38

33

62

59

56

53

49

45

45

44

44

44

J’ai très peur de l’échec 

Je fais très attention au regard et au jugement des
autres

J’ai toujours peur de me tromper 

J’ai du mal à voir mes qualités 

Je pense souvent que je ne vais pas réussir quand j’ai 
un contrôle ou [un examen] / [un entretien]  

Je ne prends pas souvent la parole en groupe

Je n’exprime pas souvent mes besoins et mes désirs 
auprès de mes amis et de ma famille 

Je n’ose pas prendre la parole en cours 

Je m’habille très discrètement pour passer inaperçu.e 

[J’ai souvent du mal à me décider (dans le choix de 
mes sorties, mes vêtements, mes activités)] / [J’ai du 

mal à me décider dans mes choix d’orientation] 

I N D I C A T E U R S  D É T A I L L É S  D U  

N I V E A U  D E  C O N F I A N C E  E N  S O I  ( 1 / 2 )

Q : La confiance en soi est le fait de croire en ses propres capacités et en sa valeur 

personnelle.  Dans le questionnaire ci-dessous, coche la case qui te correspond le plus ce 

dernier mois. Réponds le plus spontanément possible sans trop réfléchir !

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours 54

53

48

50

43

43

44

39

42

38

73

67

66

58

56

48

45

51

47

51

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

https://www.darwin-nutrition.fr/
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Tout à fait vrai Plutôt vrai

10

7

8

7

6

9

6

8

5

7

28

30

25

26

27

24

25

23

24

22

38

37

33

33

33

33

31

31

29

29

Je doute de mes capacités à réussir [à l’Ecole] / [mes études] 

Je ne pense pas que je sois capable d’accomplir de grandes 
choses 

Je pense que je suis une personne moins intéressante que les
autres

Je pense que j’ai beaucoup plus de défauts que de qualités 

Je pense que je suis moins doué.e que les autres

J’ai souvent l’impression que les autres ne m’aiment pas 

J’ai une opinion négative de moi même 

Je suis très complexé.e par mon corps

Je préfère renoncer si je ne suis pas sûr.e de réussir dans une
matière ou un examen

J’ai souvent envie de tout abandonner 

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours

35 43

34 42

30 40

31 37

31 37

30 38

28 37

28 36

32 24

24 38

34

33

29

29

29

28

26

27

28

24

43

42

39

38

39

38

38

36

31

35

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

I N D I C A T E U R S  D É T A I L L É S  D U  

N I V E A U  D E  C O N F I A N C E  E N  S O I  ( 2 / 2 )

https://www.darwin-nutrition.fr/
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23

44

39

51

40

39

52

54

45

65

57

52

47

57

56

45

62

42

53

60

51

40

46

36

40

48

53

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

VIT CHEZ SES PARENTS

NE VIT PAS CHEZ SES PARENTS

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

57

48

67

54

43

55

44

29

33

41

46

57

48

39

42

35

42

45

40

42

44

41

41

50

54

41

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes qui n’osent pas prendre la parole en cours

Note de lecture : 51% des femmes sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

44

44

41

40

46

39

44

64

37

35

68

38

47

64

63

70

49

22

68

57

40

23

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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8 8

36
41

Beau/belle Dans la
moyenne

Pas vraiment
beau/belle

Pas beau/belle
du tout

11

39

29

20

Souvent 
13

Rarement 
32

Jamais 
17

L E  S E N T I M E N T  D E  S O L I T U D E  D E S  J E U N E S  A  T R E S  P E U  

P R O G R E S S É  D E P U I S  1 9 7 7  M A I S  I L  R E S T E  P R E O C U P A N T  C H E Z  

L E S  G E N S  A Y A N T  U N E  F A I B L E  E S T I M E  D E  S O I  P H Y S I Q U E
Q : Vous sentez-vous seul souvent, de temps en temps, rarement ou jamais ?

Etude Ifop et Management Scientifique pour le Secrétaire d’Etat à la Jeunesse et aux Sports réalisée en août 1977 auprès d’un 

échantillon national représentatif de 1 450 personnes, représentatif de la population âgée de 14 à 24 ans.

Base : jeunes entre 14 et 24 ans

2024

1977*
Réponses « souvent » en fonction de l’auto-

évaluation physique

5

17 19

De 15 à 17 ans De 18 à 21 ans De 22 à 24 ans

Réponses « souvent » en fonction de l’âge

https://www.darwin-nutrition.fr/
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26

50

45

55

35

56

62

50

84

63

55

48

61

78

67

84

44

61

63

60

49

51

44

41

55

55

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

Vit chez ses parents

Ne vit pas chez ses parents

Dont vit en couple

Dont vit seul

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

61

51

60

62

45

67

45

43

40

45

49

63

56

34

40

0

0

0

41

36

34

31

42

54

56

52

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes indiquant se sentir seuls 

régulièrement

Note de lecture : 78% des jeunes homosexuels, bisexuels ou pansexuels sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire

45

45

34

34

46

38

47

54

29

36

69

39

44

82

68

80

55

21

0

0

0

0

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Non

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage

https://www.darwin-nutrition.fr/
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Tout à fait vrai Plutôt vrai

11

11

7

9

7

5

6

5

7

5

30

28

30

27

29

30

27

26

24

25

41

39

37

36

36

35

33

31

31

30

Je me suis déjà senti rabaissé.e ou humilié.e à l’école par les autres 

Je ne suis pas à l’aise de participer en cours 

J’ai du mal à dire non même si je ne suis pas d’accord pour faire quelque 
chose 

Je n’ose pas faire des demandes à mes professeurs ou à mes parents 
quand j’en ai besoin 

J’ai du mal à m’affirmer ou à me défendre quand on s’en prend à moi 

J’ai du mal à savoir quand quelqu’un est mal à l’aise 

J’ai du mal à donner mon avis 

J’ai du mal à me mettre à la place des autres 

Je ne me sens pas à l’aise avec les autres 

Je laisse souvent les autres décider à ma place

40 42

36 46

37 39

34 38

35 36

36 33

32 36

30 32

27 38

29 30

38

34

30

34

30

39

29

36

27

27

45

46

46

37

42

31

39

25

35

34

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

I N D I C A T E U R S  D É T A I L L É S  D E  L A  

R E L A T I O N  A U X  A U T R E S  ( 1 / 2 )

Q : La relation aux autres se définit par la qualité de notre communication avec les autres, notre 

empathie (c’est-à-dire ta capacité à te mettre à la place de l’autre), notre aisance. Dans le 

questionnaire ci-dessous, coche la case qui te correspond le plus ce dernier mois.                                              

Réponds le plus spontanément                                                                                                 

possible sans trop réfléchir !

Base : Aux personnes inscrites dans 
un établissement d’enseignement 
pour l’année scolaire en cours

https://www.darwin-nutrition.fr/
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28
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18
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16

J’ai déjà eu peur d’aller [à l’école à cause d’un ou de plusieurs élèves] / 
[en cours à cause des autres]

Je ne me sens pas concerné.e par les problèmes des autres

Je me sens souvent seul.e dans mon école

Je ne comprends pas que des remarques ou paroles puissent vexer
certaines personnes

Quand je vois qu'on embête quelqu'un, je n’ai pas particulièrement envie 
de protéger cette personne 

[Quand un autre élève se fait disputer ou punir de manière injuste, je n’ai 
pas de peine pour lui] / [Le point de vue des autres ne m’intéresse pas]

Je n’éprouve pas d’inquiétude ou d’affection pour les gens qui ont 
moins de chance que moi 

Voir quelqu’un pleurer ne me touche pas 

Il m’arrive de ne pas respecter les autres, exemple : insultes ou 
remarques blessantes 

Quand on manque de respect envers quelqu'un, cela ne me perturbe pas
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Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

I N D I C A T E U R S  D É T A I L L É S  D E  L A  

R E L A T I O N  A U X  A U T R E S  ( 2 / 2 )

Base : Aux personnes inscrites dans un établissement 
d’enseignement pour l’année scolaire en cours

https://www.darwin-nutrition.fr/
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43
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49
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34
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36

29

41
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ENSEMBLE

Hommes

Femmes

De 11 à 14 ans

De 15 à 17 ans

De 18 à 21 ans

De 22 à 24 ans

Masculin

Gender fluid / Non-binaire

Féminin

HETEROSEXUELLE

Dont hommes

Dont femmes

HOMOSEXUELLE / BI / PAN

Dont hommes

Dont femmes

En couple

Séparés

Dont après ses sept ans

Dont avant ses sept ans

Île-de-France

Province

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Inactifs

46

44

36

49

37

44

37

27

30

30

41

47

41

34

39

48

43

41

30

33

27

33

40

39

37

43

ACTIFS

Catégories supérieures

Professions intermédiaires

Catégories populaires

INACTIFS

Dont chômeurs

Dont scolarisés

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

En REP/REP+

Pas en REP/REP+

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

Seconde

Première

Terminale

UNIVERSITE

Licence

Master ou Doctorat

sur le profil des jeunes qui ont du mal à dire non pour faire quelque chose même 

s’ils ne sont pas d’accord 

Note de lecture : 46% des femmes sont dans cette situation

FOCUS

Confiance en soi dans le cadre scolaire
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30

33

42

36

38

38

29

30

56

34

37

57

63

64

37

22

63

51

31

16

Public

Privé

Le meilleur

Plutôt bon

Moyen / Mauvais

Très bon

Plutôt bon

Mauvais

Très confiance

Plutôt confiance

Pas confiance

Beau/belle

Dans la moyenne

Pas vraiment beau/belle

Pas beau/belle du tout

Beaucoup de stress

Un peu de stress

Pas de stress

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

Age

Sexe

Niveau d’étude actuel

Etablissement en éduc. prioritaire  

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Statut d’emploi et CSP de l’interviewé Statut de l’établissement scolaire

Auto-évaluation du niveau scolaire

Confiance en soi au niveau scolaire

Identité de genre

Niveau de l’établissement scolaire

Auto-évaluation physique

Niveau de stress

Sentiment de solitude

Orientation sexuelle

Statut marital des parents

Région

CSP de la pers. de réf. du ménage
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